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Laskuharjoitus 11

Tehtiavit

Tavalliset tehtiavit:

1. Maaritelladn funktio odd : N — N seuraavasti:

dd(n) 0 ,n on parillinen
odd(n) =
1 ,n on pariton

Osoita, ettd odd(n) on primitiivirekursiivinen.

2. Olkoon f : N — N primitiivirekursiivinen funktio. Osoita, ettd funktio
F:N—-N:
F(n) = f(f(f(---f(n)---))),

missé f on komposoitu itsensi kanssa n kertaa, on primitiivirekursiivinen.

3. Osoita, ettd funktio
1 ,n on alkuluku

0 , muulloin

prime(n) = {

on p-rekursiivinen.
Todistuksessa voi olla apua seuraavista oppikirjassa primitiivirekursiivi-
siksi todistetuista funktioista:

. 0 ,n>0 n—m ,n>m
iszero(n) = n~m=
1 ,n=0 0 ,nm<m

Liséksi luonnollisten lukujen yhteenlasku, kertolasku ja vertaaminen tie-
detédn primitiivirekursiivisiksi.
Demonstraatiotehtavit:

4. Osoita, ettd funktio f on primitiivirekursiivinen, kun f(n) on n + 1:s pa-
riton luonnollinen luku.

5. Madrittele kahden luonnollisen luvun jakojéddnnoksen laskeminen p—re-
kursiivisena funktiona. Kéyté vastauksessasi rajoitettua minimointia.

6. Olkoon A ={a,b,c},8=4ja
dlza, d2=b, d3:C

a) Mikéd on merkkijonon abc Gédel-numero jérjestelméssa?
b) Mitd merkkijonoa Gédel-numero 19 vastaa?

7. (haastava) Suunnatun graafin G = (V, E) ydin on solmujoukko K C V
siten, etté

(a) Kaikille v,u € K, kaari (u,v) ¢ E ja
(b) Kaikille v ¢ K on olemassa u € K siten, ettd (u,v) € E.

Osoita, ettd graafin ytimenloytdmisongelma on NP-tdydellinen.



